
Ata da Octogésima Quarta Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 17 de 

abril de 2023, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a Presidência do 

Vereador Nélio José Chiquito. A Sessão teve início às 19h00, além do Presidente, contou 

com a presença dos Vereadores Adalton Portela Franco, Ernani Bubniak, Clever 

Aparecido Iavolski Poletto, Joel Bathke, João Carlos da Luz, Reinaldo José Franco Filho, 

Valmir José Matozo e com a falta justificada do Vereador Jocemir Fávaro. O Presidente 

Nélio José Chiquito solicitou ao Secretário Vereador Ernani Bubniak, que realizasse a 

leitura da ata da sessão anterior. Colocado em votação a ata foi aprovada por 

unanimidade. No EXPEDIENTE ocorreu a leitura dos ofícios nº 125,126, 127 e 128/2023 

do Executivo Municipal em resposta ao Legislativo. Leitura do Ofício nº 133/2023 do 

Executivo Municipal que encaminhou o Projeto de Lei nº 012/2023.  Leitura do Projeto 

de Lei nº 012/2023, do Executivo Municipal. Leitura do Projeto de Lei nº 001/2023, de 

autoria do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto. Leitura do Projeto de Lei nº 

002/2023, de autoria do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto. Leitura da 

Indicação n° 032/2023, de autoria do Vereador Reinaldo José Franco Filho. Leitura da 

Indicação n° 035/2023, de autoria do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto com 

apoio do Vereador Jocemir Fávaro. Leitura da Indicação nº 036/2023, de autoria do 

Vereador João Carlos da Luz. Leitura da Indicação nº 037/2023, de autoria do Vereador 

João Carlos da Luz. Na ORDEM DO DIA ocorreu única discussão e votação para o 

pedido de tramitação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 012/2023. Colocado 

em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação 

n° 032/2023, de autoria do Vereador Reinaldo José Franco Filho que indica ao Executivo, 

que por meio da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esporte adotem medidas 

restritivas cabíveis de acesso em todos os ambientes escolares da rede municipal de 

ensino, com portões chaveados, controle rígido de entrada e saída bem como 

identificação de pessoas que se aproximem do espaço escolar. O Vereador Clever 

parabenizou a indicação, questionou se não poderia ser ampliada uma vez que algumas 

escolas têm murros baixos e seria necessário elevação deles. O Vereador Nélio sugeriu 

que fosse feito uma indicação para a próxima sessão. Colocado em votação foi aprovado 

por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 035/2023, de autoria 

do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto com apoio do Vereador Jocemir Fávaro, 

que indicam ao Executivo a necessidade de manutenção na Rua Emília Custódio, no 

Bugre. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e 

votação da Indicação nº 036/2023, de autoria do vereador João Carlos da Luz, que 



indica ao Executivo que oficie a Sanepar, para que ela informe o motivo da constante 

falta de água em São Luiz do Purunã, bem como regularizem o sistema de leitura e 

emissão de faturas da localidade. Colocado em votação foi aprovado por todos os 

votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 037/2023, de autoria do vereador 

João Carlos da Luz, que indica ao Executivo que oficie a Copel, para que ela tome 

providências em relação as obras realizadas por uma terceirizada em São Luiz do 

Purunã, pois a forma de atuação tem deixado os moradores sem internet, água e valetas 

entupidas. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Nas 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS o Vereador Clever perguntou se houve resposta sobre a 

colocação de câmeras na Escola Mario Faraco. O Vereador Nélio disse ainda não ter 

havido resposta do Executivo. O Vereador Clever citando a indicação do Vereador João 

Carlos sobre o problema da água em São Luiz do Purunã disse ser necessário uma 

reunião entre Sanepar e usuários e sugeriu que fosse realizado na Câmara de 

Vereadores. O Vereador Nélio citou a presença do Secretário de Industria e Comércio 

Jeferson Ferreira e parabenizou o Executivo municipal pelo apoio dado ao evento 

envolvendo veículos “Quadrados” realizado no domingo dia 16/04 na Praça Central.  Em 

seguida o Secretário Jeferson Ferreira, fazendo uso da palavra trouxe esclarecimentos 

sobre o evento realizado. Nada mais havendo o Senhor Presidente marcou próxima 

Sessão Ordinária para o dia 24 de abril de 2023, as 19h00. Em seguida, foi encerrada a 

Sessão da qual, eu, Secretário, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, 

e assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes, contendo uma 

exposição dos acontecimentos na Sessão, nos termos do Art. 93 do Regimento Interno 

desta Casa de Leis.  


